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нього з якоюсь проблемою творчого, організаційного чи іншого характеру – він доб-
ре розбирається в цьому. Нам це на користь. 

Свого часу, коли ми працювали з «Думкою», я з ним спілкувався як із заступни-
ком міністра, він приділяв нам значну увагу і навіть був із нами на гастролях у Франції. 
Нам це теж допомагало у просуванні колективу. Ми намагаємося долучитися до євро-
пейської спільноти, а «Думка» ще на початку незалежності мала можливість активно 
гастролювати європейськими містами, значною мірою завдячуючи Володимиру Івано-
вичу. Тепер я очолюю хор в Академії. Ми проводимо багато заходів, які мають важливе 
суспільне значення. Я завжди маю його підтримку, знаю, що можу до нього зверну-
тися, і він володіє матеріалом. Коли на кафедрі щось вирішуємо – він завжди допо-
магає. Я не можу назвати такого моменту, коли я не мав би нормальної реакції з боку 
керівництва Академії. Ось це все разом узяте і становить його портрет як особистості. 

Так і не помітили, як минув час, і ми вже дійшли такого ювілею. Я теж не да-
леко від цієї дати. Думаю, що наша кафедра візьме активну участь, зокрема й хор 
Академії, готуємося, сподіваюся, що ювілей проведемо гарно. І ще раз хочу відзначити, 
що в особі Володимира Івановича маємо людину надзвичайно енергійну. У нього 
якийсь такий режим… я не знаю, коли він спить, чи має вільний час, він постійно пере-
буває в активному стані. Я не можу назвати ще когось такого, як Володимир Іванович. 
Якщо можна бажати наперед – то я бажаю йому успіхів і надалі. 

ГАМКАЛО І. Д. 

ВІН ЗАВЖДИ ЗНАВ,  ЩО МАЄ РОБИТИ 

Я знаю Володимира Івановича ще з тих часів, коли він був аспірантом академіч-
ного Інституту мистецтвознавства, фольклору та етнографії імені М. Т. Рильського. Він 
тоді вже зацікавився оперним театром і разом із науковцями часто відвідував оперні 
вистави, а їх тоді було дуже багато, не так як тепер, на жаль. Минув час, і його при-
значили до нас заступником директора із творчих питань. Йому це було близьким, 
у нього і дисертація була присвячена темі Київського оперного театру. То була краща 
посада тоді, ніж тепер художній керівник театру. Він мав керувати усім творчим проце-
сом – контакти з диригентами, режисерами, концертмейстерами, співаками, балет-
мейстерами; планування роботи, репертуар, реклама, контроль за виставами. Тоді 
працювала художня рада, до якої були залучені не тільки люди з театру, а й представ-
ники преси, Інституту ім. М. Т. Рильського, Консерваторій. Під час обговорення ви-
стави мусив бути спеціаліст із балету, зі сценографії, з музичної драматургії та інших 
питань, які вирішувались колегіально. Радилися, яку виставу ставити, адже хтось 
підтримував, хтось заперечував. Відбувалися дуже жваві дискусії. Вибрати виставу не 
так просто. Наприклад, у Відні чи Берліні на конкретну виставу запрошують найвищу 
бригаду основних виконавців, бо той, хто співає Моцарта, той не буде співати Берга, хто 
співає Берга, той не буде співати Доніцетті. Оскільки наш театр має постійну трупу, 
власне, як і всі пострадянські театри, виходить так: є виконавці під цей спектакль – 
ставлять, немає – відповідно обирають іншу виставу. Були такі випадки, коли хотіли 
в театрі ставити «Аїду», але ж не подумали, хто буде виконувати її партію. 

Володимир Іванович керував художньою радою театру – органом, який вирішу-
вав не тільки творчі питання, а часто й адміністративні, кадрові. У нас колись у театрі 
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була диригентська колегія, у складі якої були диригенти, режисери, міг бути головний 
художник зі світла, балетмейстери, бо після кожної вистави записували свої враження, 
передусім, диригент, режисер і ведучий режисер, який керує всім процесом. Чи вчасно 
був виставлений стілець на сцену, чи відкрилася завіса, чи затрималася перерва – то 
все записувалося в книжку. І раз на тиждень збиралися на пару годин, читали все й 
аналізували. Що добре, що не дуже добре, а що зовсім погано. 

От дебютує співак. Має бути повна характеристика, мають бути усі члени худож-
ньої ради, щоб вирішити – вдало виступив чи невдало. Кому треба допрацювати – 
балетмейстеру, режисеру. Може, костюм не відповідає задуму. І таким чином увесь 
репертуар був під контролем керівництва оперного театру і, звичайно, тут роль за-
ступника директора із творчих питань була провідною. Було ще анкетне опитування 
публіки. І на будь-яку протекцію згори щодо якогось артиста керівництво мало що 
відповісти. Наповнення залу також відігравало не останню роль. Я все веду до того, 
які на Володимира Рожка покладалися обов’язки. 

Потім, під час перебудови, він пішов із театру на посаду заступника Міністра 
культури. Він у мене залишив дуже добре враження, бо тоді мене попросив Міністр 
культури Дмитро Остапенко взяти керівництво державним оркестром, у якому на 
той час були проблеми і кадрові, і юридичні, і фінансові. І я скажу: коли звернешся 
до Володимира Івановича – завжди допомагав. Я згадую той період як світлий. Тоді 
у Міністерстві можна було обговорювати професійні проблеми – там справді працю-
вали люди, які все розуміли і завжди готові були допомогти. 

Потім він розпочав кар’єру дипломатичну. 
У 2004 році він очолив наш навчальний заклад. Хто такий ректор у наш час? 

Колись ректор надягав медаль, ішов по коридору, йому всі вклонялися, його не цікавив 
ні дах, ні інструментарій, ні фонд зарплати. Він був почесним ректором. А от у наш 
час ректор має бути керівником наукового процесу, керівником творчого процесу, 
навчального, завгоспом, вибивати фонд зарплати, закуповувати роялі. Ще в часи 
діяльності Російського імператорського музичного товариства влада думала, що таке 
музика для держави. Воно було захищене від податку і від мита. Тому інструменти 
можна було перевозити з Європи без мита. 

Важко уявити, які обов’язки сьогодні покладаються на ректора – і адміністра-
тивні, і адміністративно-творчі. Він зумів успішно вирішити численні проблеми. 
У цьому відношенні він, як менеджер, організатор, дуже багато робить, а крім усього, 
вміє зберегти кадри, які мають досвід науковий, життєвий, фаховий. 

Володимир Іванович опанував усе – він не пішов за проблемами, він узяв про-
блеми в руки і старається, по можливості, їх вирішувати. Це відчувається за резуль-
татами роботи Консерваторії. Можу сказати, що він ректор успішний, його любить 
колектив, і він любить колектив. Він вимогливий і водночас добрий, він строгий і 
водночас щедрий, мудрий і водночас сентиментальний. Щоб керувати таким вели-
ким колективом, треба мати великий дар педагогічний, знати психологію, етику, бу-
ти професіоналом. 

Володимир Іванович ішов своєю дорогою наполегливо, цілеспрямовано, вперто 
і те, чого він досягнув, – це не випадковість. Він завжди знав, що має робити. Я вам 
скажу, що в театрі дуже важко працювати, бували всякі випадки: і відносини бувають 
різні, і дискусії, й інтриги. Радянські люди були так виховані: хочеш добре працювати – 
нікого не чіпай. 


